

# 接过祖国援助物资，他们的眼睛亮了

山火烟尘笼罩下的加拿大基洛纳市，天空灰暗，空气中弥漫着焦糊味道。

当地时间8月20日上午，基洛纳市政府设在体育馆内的一处公共避难所传出阵阵掌声。一群中国留学生正在有序领取食物、饮用水、口罩、消毒纸巾等应急物资。应急物资旁边，悬挂着一面鲜艳的五星红旗。

连日来，森林山火在加拿大西海岸不列颠哥伦比亚省持续蔓延，约有15万人口的基洛纳市18日凌晨宣布进入紧急状态，实施交通管制，封锁道路，疏散人员。

在基洛纳市北部的不列颠哥伦比亚大学奥卡诺根校区就读的中国留学生告诉记者，校园与起火点之间隔着奥卡诺根湖，起初他们并未特别担心火情。然而到了18日中午，火势从三个方向逼近校园，校方当天下午发布紧急疏散令，要求所有师生当晚全部撤离。由于准备不足，他们离开校园后只能暂住在公共避难所。

19日，中国驻温哥华总领馆工作组携带应急物资，驱车500公里赶到灾情较严重的基洛纳市慰问华侨和留学生。

“我看到中国留学生领取领馆发放的援助物资时，他们的眼睛亮了起来。”基洛纳市政府官员科琳·科诺克对记者说。对于中国领馆给予中国留学生的帮助，她表示，“我们非常感谢，这真让人暖心”。

“我们国家领馆是第一时间逆行来灾区看望我们的。”该校中国留学生秋明感动地说。

“中华温情，众志成城，感谢祖国！”中国留学生们挥舞着鲜艳的国旗齐声道。

(新华社加拿大基洛纳8月21日电)



## 智利中南部遭遇风暴袭击

8月21日，在智利卡夫雷罗，消防人员救援被洪水困住的居民。智利中南部地区近日遭遇风暴袭击，强降雨引发洪水，超过3万人被迫疏散。

新华社/法新

## 日本政府决定明日启动福岛核污染水排海

新华社东京8月22日电 日本政府22日上午举行内阁成员会议，决定于8月24日启动福岛核污染水排海。当天，许多日本民众在东京的首相官邸前紧急集会，抗议政府无视民意启动核污染水排海。

日本首相岸田文雄表示，只要天气和海洋气象无碍，将于24日启动排海。他声称，日本政府将在未来数十年对排海负责，直到所谓“处理水”全部得到处置。

岸田文雄19日从美日韩戴维营会晤回国后，加速推进福岛核污染水排海计划。20日，他视察福岛第一核电站；21日，他在首相官邸会见日本全国渔业协会联合会、福岛县渔业协会等渔业团体代表，试图争取理解。但出席的代表们表示，渔业界将继续反对在未获得民众理解的情况下向海洋排放核污染水。

22日上午，许多日本民众在首相官邸前集会，抗议日本政府启动核污染水排海的决定。组织者之一泷秀树表示，日本政府强行

决定推进核污染水排海，令人极度愤怒。日本政府将要排放的核污染水称作“处理水”，但无论怎么“处理”，核污染水的性质不会改变。泷秀树强调，反对排海的民众今后将继续强烈发声、全力斗争。

老家就在福岛核电站附近的古川好子告诉记者，她因福岛核电站事故被迫长期避难，岸田文雄首相宣称将对核污染水排海全程负责，但他根本“没有资格、没有权限、没有权利”承担责任。

日本政府和东京电力公司2015年曾向福岛渔民承诺，在得到利益相关方的理解之前，不会擅自处置核污染水。日本社民党党首福岛瑞穗批评说，政府践踏了与利益相关方达成的约定。日本政府无视反对声音决定启动排海，这是一种“悍然举动”。

日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示，超过八成受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

## 大熊猫幼崽“小奇迹”在美迎来3岁生日

新华社华盛顿8月21日电 在美国首都华盛顿史密森学会国家动物园出生的雄性大熊猫幼崽“小奇迹”21日迎来3岁生日。

当天上午，饲养员们把专门为“小奇迹”设计和制作的多层水果蛋糕送到庭院里。“小奇迹”慢悠悠地走到蛋糕旁开始惬意享用。在场游客齐声为“小奇迹”唱生日快乐歌。

据介绍，蛋糕顶部醒目的数字“3”由冰冻稀释苹果汁和菠萝汁制成，蛋糕上点缀着苹果、红薯、胡萝卜和竹子，还涂抹上红薯泥、胡萝卜泥和蜂蜜等。

史密森学会国家动物园和生物保护研究所主管布兰迪·史密斯接受采访时说，“小奇迹”很健康，过得很开心，体重已经超过200磅(约合91公斤)。

史密森学会国家动物园位于华盛顿市西北部，1972年4月迎来首批中国大熊猫“玲玲”和“兴兴”。2000年底，雌性大熊猫“美香”和雄性大熊猫“添添”抵达该动物园。旅美期间，“美香”先后诞下4只健康大熊猫幼崽，包括2020年8月21日出生的“小奇迹”。

## 泰国前总理他信流亡十余年后回国服刑

新华社曼谷8月22日电 流亡海外十余年的泰国前总理他信·西那瓦22日回到泰国，在泰国最高法院宣读其所涉三项罪名8年监禁的判决后，进入曼谷一处监狱服刑。

最高法院当天发表声明说，他信所涉贪污等罪名累计判处10年监禁，部分刑期拟同时执行，实际服刑时间为8年。泰国监狱管理局方面表示，体检结果显示，74岁的他信有心脏、肺部及血压等方面健康问题，属于脆弱群体，需要进行单独监禁。监狱方面已就他信的人身安全、亲友探视及医疗体检等方面作好安排。

他信当天乘坐私人飞机抵达泰国曼谷廊曼机场。在家人陪同下，他信短暂走出机场航站楼，向泰国国王哇集拉隆功和王后素提达的画像献花致敬，并向等候的支持者与记者双手合十问好。

他信随后在警方押送下前往法庭，并在中午时分进入曼谷特别监狱。

他信于2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后，除2008年曾短暂回国外，他信长期流亡海外。他在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。